
I BIKOVE UBIJAJU, ZAR NE 

 

 

Predavanje 2. 

 

Borbe sa bikovima prate svoje korijene u pretpovijesnim bogoštovanjima i žrtvama diljem 

Mediterana i Mezopotamije. Prva zabilježena je ona iz Epa o Gilgamešu. Opisan je prizor u 

kojemu se Gilgameš i Enkidu bore i ubijaju Bika Neba („Bik se činio neuništivim, satima su 

se borili, dok Gilgameš nije zaplesao pred Bikom, namamio ga tunikom i sjajnim oružjem, a 

Enkidu mu zario svoj mač, duboko u vrat, ubivši ga“.). Na Kreti se tradicionalno prikazivalo 

preskakanje bikova i mitovi vezani za njih diljem Grčke.  

 

 
 

Freska sa Knossosa, Kreta 

 

Ubijanje svetog bika (tauroktonija) je također bitan središnji ikonski čin Mitre, obilježavan u 

mithraeumu gdje bi bili stacionirani rimski vojnici.  

 

 
 

Mitra ubija bika 

 

Najstariji prikaz onoga što se čini muškarcem s kojim se suočava bik pronađen je u 

Španjolskoj na keltiberijskom nadgrobnom spomeniku iz Clunije i pećinskom slikarstvu El 

toro de hachos. Tradiciju aktualnom održava kontroverzna predstava – korida. Prije nego bika 

puste u arenu drže ga najmanje 24 sata zatvorena u mraku, pa kad naglo izađe na svjetlost, 

iritira ga crvena boja. 

 

 



 

Danas će se prosječan intelektualac zapitati – ako je bik sveta životinja, zašto kroz povijest ta 

krvožedna ubojstva? Ako je oličenje „Bika Neba“, zašto njegova žrtvovanja? Zašto ubiti nešto 

o čemu smo biološki ovisni? A priča ide ovako: zarativši s Atenom Minos je zahtijevao da se 

sedam atenskih djevojaka i mladića (izabranih izvlačenjem slamki) žrtvuje Minotauru svakih 

devet godina (ili prema nekim izvorima svake godine; prema kretskoj astronomiji, pun je 

Mjesec bio u ekvinociju svakih osam godina). Poimenice to možemo tumačiti zvjezdanim 

klasterom Plejada pa je naše zaprepaštenje tim veće. Poznat pod imenom Asterius ili Asterion 

(„zvjezdani“), Minotaur ne egzistira bez priče o reproduktivnoj opsjeni žene, ovdje Pasifaje, 

Minosove supruge, koja se zaljubi u bijelog bika poslanog od Posejdona, pa pođe Dedalu da 

joj pomogne, a on smisli kako će utažiti njezinu strast. Napravio je drvenu kravu u koju je 

ušla i skrila se Pasifaja, pa ju je bik oplodio. Tako je začela i rodila Minotaura, polubika i 

polučovjeka, koji će živjeti u Dedalovu labirintu ispod Minosove palače u Knossosu. Pred 

treće žrtvovanje, javit će se Tezej i uz pomoć Arijadne ubiti čudovište. 

  

 
 

Tezej i Minotaur 

 

Istodobno, Ahabova opsesivna potjera i bitka s Moby Dickom, Bijelim kitom, je simbolično-

alegorijski prikaz bitke čovjeka i prirode, čovjeka i Boga, sprege dobra i zla. Međutim, kao 

takvog, stavimo li ga u kontekst Jone, nema nikakve logike, još manje ako na njega motrimo 

mimo epsko-biblijske role, u fokusu Marijine kultne distribucije i difuzije (blog: „Quo vadis, 

Domine...“, 6). Dakle, što želim kazati – trajno smo u diskursu Plejadske matrice, za koju 

vrijedi ona Martina A. Armstronga, ekonomskog prognozera koji koristi svoj računalni model 

temeljen na matematičkoj konstanti pi (π): „Povijest je auto-karta budućnosti“, odnosno, sve 

se ponavlja. Ne samo recentno, od krize do krize, već i od milenija do milenija! 

 

 
 

Carracci: Jupiter i Junona 

 



Magični krug, grimorij... bilo što a odbacuje poganstvo, tragovi su u prostoru, svetom arealu – 

temenosu – na Nilu u Dolini kraljeva, u Dolini hramova Agrigenta, Akragasa grčkih kolonista 

Gele (6. st. pr. Kr.), rimskog Agrigentuma, gdje u pravilnom nizu (W-E) nalazimo hramove 

Vulkana, Poluksa i Kastora, Herkulesa, Concordije i Herine sinonimke Juno. Sam Agrigento 

je smješten na geografskoj dužini 13°35' E, što je i meridijan najzapadnijeg ili početnog 

hrama niza, Vulkana, međutim, najistočniji je hram upravo onaj posvećen Junoni, na 13°36' 

E, što je geografska dužina Loreta. A Torino i Toros Dagi povezani su pravcem preko središta 

matrice Plejada i grada Loreta, gdje je sv. Kuća prenesena iz Ilirika. Zar je i to slučajnost? 

Majka Junone je Ops (Maja), ime joj dolazi iz indoeuropskog yeu što znači „temeljna snaga“. 

Može li onda začuditi da je Juno počesto i „volooka“? Grčka Gela (688. pr. Kr.), kolonista 

Rodosa i Krete, se nalazi na geografskoj širini Sirakuze, tj. otočića Ortiglia (37°05' N) i na 

meridijanu Ljube, a znamo što je sve Ortiglija proizvela u mitu o Alfeju i Aretuzi (blog: 

„Zadarske astronomske tablice“). Okružje Gele, na samoj crti obale južne Sicilije, sjecište je 

primordijalne simetrale i paralele što povezuje dvije primarne točke projekcije: sjever Zaljeva 

Iskenderuna i rt Sao Vicente u Portugalu.  

 

Sve lijepo funkcionira, a u prostoru okultnog morali bismo se odreći djelâ poput Ključa kralja 

Salomona (15. st.), pa Honorijeve knjige zakletvi, magijskog rukopisa atribuiranog Honoriju 

iz Tebe (13. st.), zatim Grimorija pape Honorija (18. st.), crnomagijske verzije tog magijskog 

priručnika. Odrekli bi se i razvijene židovske okultnu tradicije, pa i biblijske, prema kojoj je 

autorstvo nad okultnim tekstovima pripisivano još od antike njihovim patrijarsima i prorocima 

poput Henoka (Knjiga Henokova), Mojsija (Knjige Mojsijeve) i Salomona (1.-3- st. Clavicula 

Salomonis, Salomonov zavjet). 

 

 
 

Grimorij pape Honorija 

 

Da, danas unajmanje zaziremo od tih djela, a pitanje je, što bismo prizvali suvremenijima, tko 

su pravi demoni suvremenosti? Oni što su sve to satrli u političku moć kapitala ili oni što 

utamničiti mogu bez posljedica nedužnog čovjeka. Ništa se promijenilo nije. I bikove ubijaju, 

zar ne! 

 

Ne znam jedino zašto to nije i tradicija moje stare Ilirije. Jedno su borbe bikova među sobom, 

drugo bodeži u leđima i vratu, da se bika draži, da gubi krv, što veseli i uzbuđuje publiku. A 

onda „Ole“ – i jednim udarcem životinji je zadan smrtni ubod u srce, bik se ruši. Toreador 

tako postaje matador, za uspomenu dobiva bikovo uho ili oba. Trofej poklanja svojoj djevojci, 

a bika voze u klaonicu. Što je sad tu vještičji posao? Još jednom se pokazalo: kad bismo mi 

ljudi stvarno ljubili, istom bismo dokinuli jednu jedinu riječ – moć – političku, ekonomsku ili 

vjersku, ali nema toga tko će to na Kruglji. Zato je vino boje krvi, a krv kardinalska, bikova, 

priznanje dugovanja, plejadskoj matrici na čuvanje i upravljanje.  



 

A Gijon je grad na sjevernoj španjolskoj obali. Rani srednjovjekovni tekstovi ga spominju kao 

„Gigia“, izveden iz identičnog grčkog i latinskog pojma gigias, što znači „div“, a odnosi se na 

grčkog mitološkog diva Gigasa. I što sad kazati kad inverzno implementirana primordijalna 

Majka Pleione pada upravo na obalu u središte Gijona? I baš kroz nju prolazi pravac, što pod 

kutom alfa primordijalne simetrale (27.81°), ali i paralelno s pravcem Paris – primordijalna 

Pleione, vodi u središte Lisabona. Istodobno, Salamanca, jedno od najstarijih učilišta Europe 

(1134.), svega 2' W od meridijana Gijona, što znači i Pleione, u svom grbu nosi bika i „stablo 

života“ koji sjedinjuju temu Crteža Šopronkohide. Međutim, taj je grad na paraleli treće kuće 

zapadnog trsatskog kraka trajektorije legendarnog prijenosa. Ako logikom „bika“ Salamancu i 

Torino povežemo pravcem, odvest će nas u poziciju Sterope vanjske kružnice Rotonde. Tomu 

se nema što dodati, ni proturječiti. Inačice tajne su uvijek iste ili slične: Minotaur je boravio u 

tami labirinta, ubijen je magičnim mačem, u rukama Gilgameša sjajnim oružjem; u koridi 

bika drže u mraku da bi žrtvom bio razjaren suncem. Ne traži li to intelektualizaciju Nouvu? 

 

 
 

I znate gdje je sad problem? Uvijek su obala i more, pa ako pitate uglednog profu, predavača, 

Mercator je za njega „tamo neka“ projekcija, služi tek za pomorce i plovidbu. Ali, nebitno je, 

ne razmišlja taj autoritet da je Mercator 16. stoljeće, a čitava je konstrukcija, što se lijepo vidi 

u primjeru feničke i antičke kolonističke infrastrukture, nastala na kugli, u ovom slučaju 3000 

godina ranije, kad prema važećoj znanosti ravne projekcije nema. Veće potrebe da se inzistira 

na implementaciji primordijalne matrice Plejada u realni prostor Sredozemlja nema. Ključne 

dokaze održava mreža drevnih svetišta kojih u planiranju budućnosti života na Zemlji nije.    

 

Dokumentirano, Torinsko platno kronološki korespondira preinaci Rotonde, tj. gradnji njezina 

westwerka. Spomenuto 1204. u vlasnosti bizantskih careva u Istanbulu, autentičnost mu prvi 

priznaje Julije II. papa kojeg nalazimo na Karti Leopardi za opsade Mirandole. Svaka sličnost 

je slučajna, naravno, ali ovo su povijesne činjenice. Integralno, studijski rad dao je neupitnu 

vezu tog baroknog djela, tj. Loretske legende i geografske pozicije Loreta i Ošlja. Budući da u 

prostoru Rotonda rotira za 15.7° NW, što je izravan pogled u središte Torina, iz tog odnosa će 

i sve drugo polaziti, razviti se u novi sustav vrijednosti koji će biti geografski nevidljiv, a 

topografski stvaran. Krunske stvari uvijek su pod velom tajne (čitaj tame). Loretski kult, kao 

prvi ozbiljniji korak u procesu marijanizacije Sredozemlja, instaliran je prirodnim putem već 

uspostavljene matrice Starog svijeta. Na tu infrastrukturu „nalegla“ je heraldika koja se samo 

naizgled čini slučajnom, nesvrhovitom i nebitnom. A upravo ona odražava stvoriteljstvo, put 

kroz svijest i vrijeme, odašiljanje poruka i prijenos emocija. Znakovi se referiraju i prenose 

mnogo kasnije od događaja, bio on i mitski, koji ih je prouzročio. Jer kako bi drugačije, dok 

dovršavam predavanje, s meridijana 9°02' E, na moj e-mail pristigla poruka od nepoznate mi 

talijanske Fondacije, naslovljena – Maggio di Maria, Mary, Marie.  

 

Možda je sve ovo razlogom da čovjek ostane sam. Ali, eto, nikad nije sam. 

 

 

1. 5. 2018.  


